

# 老师成了“快递哥” 只为停课不停学

杨海帆

为确保全县中小学生学习“停课不停学”期间的学习质量和学习需求,保证全县学生线上教育教学活动顺利开展,近日,潢川县各中小学校积极响应县教育局工作部署,积极谋划,采取不同方式,认真完成疫情防控期间教材的发放工作。

“谢谢老师,我终于领到新课本了!”

“孩子的新书你们都亲自送到了我的家门口,真的是太感动了,谢谢!”

“学校考虑得真是太周到了,孩子再也不用看电子教材了,学习方便多了。”

“孩子长期对着电脑手机听课学习,真担心会影响孩子的视力,这真是雪中送炭啊!”

……

这是这几天学校、老师听到最多的语言。孩子手捧课本时激动的心情,家长感动的眼神,一句句简单的话语……却让这个姗姗来迟的春天倍感温暖。

为了避免拥挤和扎堆,在确保安全的前提下,各学校结合实际情况,紧锣密鼓地进行学生教材的发放。有的学校研究制定了周密的教材发放方案,明确分工,组织人员对教材进行分类、核对、装袋、消毒,并设多个场地,对场地、人员进行消毒。通过电话、微信群等方式通知家长按照分年级、分班级、分时间段到学校领书,佩戴口罩,自觉排队,人与人之间前后间距一米左右。整个发放过程安全、有序、高效,没有出现人员集中现象,受到了广大家长的好评。

有的学校通知班主任快

速采集全校学生家庭的快递地址,按区域对地址信息进行分类,联系快递公司,与此同时,将教材一人一袋进行消毒处理打包,由委托的快递公司分类、打捆、包装、消毒、运送,最后将“爱心快递”送到学生手中。一句句“谢谢!谢谢!”给了快递小哥加速的动力。

还有的学校教师志愿者主动请缨,来到学校,将班主任统计的学生家庭住址按照学生所在村组进行汇总,一生一袋进行教材分装,再按照各个村的学生数进行分类包装。这些志愿者带着对孩子们的无尽关爱,“扮”快递小哥,自驾车兵分几路将教材送到乡下孩子家长手中。

一本本崭新的课本,传递的不仅仅是知识,还传递出学校和老师对孩子们的无限关爱。

县区  
传真



罗山县“铁牛志愿服务队”

## 走村入户义务助春耕

本报讯(记者 张方志)眼下正是春耕备播时期,为了让广大农户的农机具能够在此时期正常运转,罗山县农机局特组织了“铁牛志愿服务队”,义务下乡开展进行农机技术培训和农机具维修工作。

在新冠肺炎疫情防控的关键时期,罗山县农机局利用微信平台向农户宣传防控疫情小常识外,还主动探索农机技术培训工作方式,组织了“铁牛志愿服务队”,带领志愿者在做好自身防护情

况下,深入乡村、农机专业合作社,开展技术培训和维修工作,为农机手提供快捷、高效、优质服务,确保没有“带病”农业机械参加春耕生产。

为了能让志愿者顺利走进农户家,走进田间地头,近日,该县农机局又为“铁牛志愿服务队”的志愿者申请办理了车辆通行证及人员通行证。“我们的下乡农机服务车通行证办下来了,大家如有需要可随时电话预约上门服务。”拿到通行证后的志愿者易怀明在微信朋友圈里写道。

固始警方“一村一警”

## 筑牢疫情防控“防火墙”

本报讯(李健 陈明华)面对突如其来的新冠肺炎疫情,固始县公安局驻村民警、辅警充当“第一哨位”,守好村组(社区)防控的“第一道关口”,认真贯彻上级关于疫情防控工作部署和要求,冲锋在前,忠诚履职,连续作战,切实筑牢该县疫情防控的“防火墙”。

该局的91名社区“副书记”、640名村辅警响应号召,全员上岗、全力以赴投入疫情防控工作,强化巡访保安全,查处违法护稳定。驻村民警、辅警积极配合村组(社区)干部走街串户,张贴通告,认真开展宣传疫情防控,

全面细致排查场所,及时准确核查信息。针对一些居家隔离和确诊病例小区居民的实际生活困难,社区民警主动作为,担当“导购员”,帮助他们购买日常生活用品,积极为群众解难题。急群众之所急,为群众上门服务。

截至目前,驻村民警、辅警共帮助群众办理身份证119个、户口簿63个、办理迁移手续49份、审批户口34人,制作临时身份证162个,上门办理户政业务177次,真正做到民警、辅警多跑腿,群众尽量不流动,大大降低办群众感染的风险,让群众感受到公安机关的暖心服务。



蔬菜基地春管忙

3月10日,光山县弦山街道椿树岗村天隆农业蔚蓝专业合作社社员正在西兰花蔬菜基地劳作。连日来,该合作社在抓好疫情防控的同时,全面恢复农业生产,紧抓晴好天气对700多亩西兰花进行施肥、除草等管理工作,并吸纳当地村民在家门口就业。

谢万柏 摄

# 罗山县:吹响安全复工集结号

本报讯(记者 陈世军 通讯员 史笑妍 王亮)3月9日,罗山县生态环境综合治理项目施工现场上,搅拌机、打桩机、挖掘机的轰鸣声不断,数十台大型机械来回穿梭,工人们正在紧张有序地作业。

该项民生工程是罗山县32个重点攻坚项目之一,建成后可加快绿色生态化建设,进一步提高居民生活品质。该项目复工,正式吹响了该县省级重点项目安全复工的号角,也为后续重点项目复工起到良好的示范作用。

“目前,项目工程的北干渠段倒虹吸模板拆除、箱涵排水,以及杜堰河段中心土方开挖工程正有序进行。”

该项目施工方负责人潘载青告诉记者,“复工之前,我们严格按照疫情防控相关要求,成立了由各参建单位组成的疫情防控领导小组,多次对施工现场和复工人员进行健康排查,合理配置疫情防控物资。自3月1日复工以来,我们严格做好返岗人员健康状况监测和管理,对每一位进场人员进行登记并检测体温,要求每一位工人和现场管理人员都戴口罩,每天对办公区、生活区和工程车辆等进行两次消杀作业,通过全方位的防控措施,确保项目安全复工。”

据介绍,为平稳有序推进重点建设项目开复工,该县成立了服务企业和项目复

工复产工作专班,加强各部门协同联动;实行工作进度日报制度,实时掌握全县重点建设项目开工情况,及时研究解决项目开工建设和落实落地中的具体问题。

“我县共有重点项目96个,总投资675.5亿元,年度计划投资215.9亿元。目前,全县已复产复工14个重点项目,其中,省重点项目1个,市重点项目10个,县重点项目3个,3月份还将有36个重点项目陆续有序开工。”该县县长汪明君告诉记者,“下一步,我们将强化督导,继续为企业提供‘点对点’高效对接服务,尽快实现各重点项目全面复工。”

新县酒店乡

## 全力服务复工就业

本报讯(刘强)连日来,新县酒店乡将有序复工作为头等大事、急事来办,全面排查、全力服务,确保复工群众早日到岗就业。

引导就地就业。该乡坚持以贫困劳动力和留守劳动力为重点,依托本地已复工复产的现代农业、扶贫车间、大型超市等平台,积极开展招工宣传和引导,先后共帮助88名群众实现就近就地就业。

搭建就业平台。该乡积极与县人社、组织部等部门对接,排查公益岗位就业需求,广泛宣传县外招工信息

和县内用工信息,共精准开发公益岗就业24人,引导到县产业聚集区就业17人。

服务复工输出。该乡建立一个标准、两套专班、三个平台机制,严格落实复工手续,明确1名班子成员专职负责,抽调3名年轻干部具体落实,全天候办理外出证书申请办理、资料收集整理、信息咨询答复等工作,设立统一服务站、服务电话和外出复工微信群,及时传达复工规定要求及程序,有序开展网上、电话预约,确保外出复工服务工作通畅有序,先后共服务1180名群众有序外出务工。